



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)

ЦИТАТА ДНЯ

Давайте посмотрим, не получится ли у нас заключить с Россией хороших сделок. Например, я думаю, ядерного оружия должно быть намного меньше, нужно очень существенно его сократить. Это одна часть. А тут эти санкции...

Дональд ТРАМП, избранный президентом США, в интервью The Times и Bild (РИА «Новости»)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 17 января 2017 года

№ 7 (8062). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Виктор Шептий



Лидер свердловских единороссов сообщил, что кандидат от партии на пост губернатора области пройдёт через процедуру праймериз.

Ирина Тейшева



Новый глава Ревды считает, что городу не хватает мест для семейного отдыха.

Виктор Гроховский



Профессор Физико-технологического института УрФУ рассказал о значимых для всего научного сообщества России находках, привезённых из метеоритной экспедиции по Ирану.

«Дакар» — наш!

Свердловский гонщик Сергей Карякин стал первым россиянином, выигравшим ралли-рейд «Дакар-2017» в классе квадроциклов



Наш земляк Сергей Карякин победил на ралли-марафоне «Дакар-2017» в классе квадроциклов. Позади — 9 тысяч километров, путь через три далёких страны Южной Америки, перепады высот и температуры, капризы погоды, пот, грязь, боль. В эксклюзивном интервью «ОГ» герой «Дакара» рассказал, о чём мечтает теперь. А в дневниках, которые мы сегодня публикуем, написал финиша: «Это особое чувство — пересечь финишную черту... В победу ещё нужно поверить, но я бесконечно счастлив»

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Иркутск (IV)	Аргентина (IV)
Казань (IV)	Боливия (IV)
Красноярск (IV)	Великобритания (III)
Магнитогорск (I)	Германия (III)
Москва (II, III, IV)	Иран (I, III)
Хабаровск (IV)	Китай (I)
	Парагвай (IV)
	США (I, II, III)
	Украина (I)
	Эстония (IV)

Сегодня — 83 года со дня образования Свердловской области

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области



Уважаемые свердловчане! От всей души поздравляю вас с днём рождения Свердловской области! 17 января нашему региону официально исполняется 83 года.

Нам выпало счастье жить на границе двух континентов, в «опорном крае Державы», месте с интересной, насыщенной историей. Огромный промышленный, деловой и человеческий потенциал Среднего Урала, несметные богатства горных недр и уральской природы издавна составляют главную силу и мощь региона.

Свердловчане любят и умеют трудиться, в каждом деле проявляют настойчивость, упорство, творческую жилку. Эти качества и формируют особый уральский характер, которому под силу любые свершения.

Так, в прошедшем году нам вместе удалось упорчить социально-экономическое положение Свердловской области, сформировать новые точки роста, укрепить гражданское общество, создать реальные предпосылки для дальнейшего повышения качества жизни.

Наш регион сохранил лидерские позиции в России по большинству важнейших показателей: 4-е место по обороту оптовой торговли, 5-е место по обороту розничной торговли и объёму платных услуг, 7-е место по объёму отгруженной промышленной продукции, 10-е место по вводу жилья и по привлечённым инвестициям в основной капитал. По итогам 2016 года были зафиксированы устойчивые положительные тенденции в экономике, в целом ряде отраслей выросли объёмы производства.

Свердловская область стала лидером по выполнению важнейших положений майских Указов Президента Рос-

сии. Успешно выполнены плановые показатели по росту заработной платы в бюджетном секторе, созданию высокопроизводительных рабочих мест, доступности государственных и муниципальных услуг, снижению смертности и росту рождаемости.

Новые перспективы перед регионом открывает и регулярное проведение Международной промышленной выставки «ИННОПРОМ» и Российско-Китайского ЭКСПО в Екатеринбурге, Международной выставки вооружения, военной техники и боеприпасов в Нижнем Тагиле. По итогам этих мероприятий появляются новые рынки для сбыта нашей продукции, создаются совместные предприятия, растёт интерес крупных инвесторов.

Дорогие уральцы! Благодарю вас за искреннюю любовь к родному краю, добросовестный труд, энергию и целеустремлённость, большой вклад в развитие Свердловской области.

Желаю вам счастья, благополучия, процветания и крепкого здоровья!

К 80-летию области «ОГ» выпускала специальный номер. Его можно посмотреть на oblgazeta.ru.

ГЛАВНОЕ В КИНО



15 лет российского кино в цифрах и фактах

Согласно статистическому исследованию «Яндекса» и портала «КиноПоиск», проанализировавших данные за последние 15 лет, главной фигурой отечественного кинематографа стал персонаж Сергея Бодрова-мл. — «брат». В рейтинге лучших российских режиссёров и сценаристов есть также создатель «Брата» и «Брата-2», екатеринбуржец Алексей Балабанов. А одним из лучших композиторов назван Вячеслав Бутусов, написавший музыку к этим фильмам

КУДА КАТИТСЯ РЫНОК АВТО

Автопродажи сбавили обороты. У руля осталась LADA

Ассоциация Европейского Бизнеса спрогнозировала рост продаж новых автомобилей в России на 4 процента в 2017 году. Но региональные дилеры пророчат бизнесу замедление



ЛУЧШИЕ — В «ОГ»!



Вчера в екатеринбургском Доме журналистов прошла церемония награждения победителей областного конкурса молодёжных медиаработ «Медиатор», посвящённого темам военной и гражданской службы в России. Победителями конкурса стали журналисты «ОГ». Пётр Кабанов занял первое место с текстом «Война — в твоей голове». Наталья Шадрина была удостоена диплома II степени за материал «Перед детством мы все были равны». Поздравляем коллег с победой!

На дорогу до Серебрянки выделят 100 миллионов ₽

Галина СОКОЛОВА

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев на выходных побывал в селе Серебрянка и деревне Верхняя Ослянка (ГО Нижний Тагил).

По итогам рабочей поездки по решению главы региона на ремонт автодороги до этих населённых пунктов будут дополнительно направлены средства из резервно-

го фонда области. Общая сумма составит более ста миллионов рублей.

Принспектировав дорогу, губернатор дал поручения расширить её зауженные участки, обеспечить мобильную связь на всём пути следования и отремонтировать мост через реку Серебрянка. Продолжатся и начатые в этом году ремонтные аварийных участков трассы.

— Есть поручение президента Владимира Путина по

приведению к 1 июня автомобильной дороги Нижний Тагил — Серебрянка в эксплуатационное состояние, обеспечивающее безопасное, бесперебойное движение. Будем работать, чтобы сделать всё возможное для его исполнения, — заверил жителей села Евгений Куйвашев.

Также по просьбе сельчан в Серебрянке построят пожарное депо и откроют аптечный пункт.

ЦИФРА

596,2

тысячи высокопроизводительных рабочих мест

создано на Среднем Урале за 2016 год

www.oblgazeta.ru

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

73 года назад уральский рудник был признан лучшим в стране

В 1944 году совместным решением Всесоюзного Центрального комитета профессиональных союзов (ВЦСПС) и Наркомчермета Высокотгорскому железноруднику (Нижний Тагил) было присвоено звание «Лучший рудник Советского Союза».

Разрабатывать месторождение на горе Высокой стали ещё в начале XVIII века, но наиболее стремительное развитие рудник получил в годы Великой Отечественной войны.

Тогда на Урал с запада страны были эвакуированы оборудование и сотрудники предприятий, оказавшихся под угрозой захвата фашистами (конкретно на «Высоготгорский» были переброшены шахтёры из украинского Криворожья). Таким образом Урал на четыре года стал главной базой развития советской экономики вообще и чёрной металлургии в частности.

В 1941–1945 годах на девяти уральских рудниках было произведено 54,2 млн тонн товарной руды. В абсолютных цифрах основной объём добычи (64 процента) приходился на Магнитогорский рудник, но по темпам роста вне конкуренции был именно Высокотгорский рудник. К 1942 году производство руды на этом предприятии составило 1,8 млн тонн, что в 2,3 раза превысило предвоенный уровень.

В мае того (1942-го) года руднику впервые было вручено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны, а всего за годы войны нижегородское предприятие получало его рекордные для горнодобывающей отрасли страны 22 раза (то есть в среднем — раз в три месяца).

В 1945-м рудник был награждён орденом Ленина. Предприятие под названием «Высокотгорский горнодобывающий комбинат» (ВГОК) существует до сих пор.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

ISSN 2225-1529



9 772225 152000 1 7 007

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-15 Ю-З, 2 м/с	-19 Ю, 2 м/с	-24 Ю-З, 2 м/с	-18 Ю-В, 2 м/с	-15 Ю, 2 м/с	-15 Ю-З, 2 м/с

Так на Урале проходили революции

Станислав БОГОМОЛОВ

Ко дню рождения Свердловской области, а это, напомним, сегодня, центр истории региона подготовил новую экспозицию, экскурсионную программу и книгу «Средний Урал в гонимых революций» директора центра Анастасия Кириллова и журналиста Григория Каёты.

Особенно интересен раздел книги, где буквально по дням расписаны события в Екатеринбурге с февраля по ноябрь 1917 года. В марте в обществе царил эйфория — ненавистный царизм наконец-то повержен... А потом началась борьба за власть. Городская дума распущена, и руководит жизнью в городе начали Советы. Но уверенное большинство в них большевики получили далеко не сразу. Вначале получило, но началось протестное волнение, и пришлось проводить перевыборы, после которых большинство перешло к эсерам. И перевыборы случались постоянно. В Екатеринбурге был с десятком политических партий, а вот ярких, харизматичных ли-

деров не оказалось. А у большевиков были Свердлов, Малышев, Быков — прекрасные ораторы и организаторы. Все эти пертурбации во власти не могли не сказаться на жизни города.

Приведу лишь один пример. В Екатеринбурге находились склады — что-то вроде нынешнего госрезерва, где было довольно много спирта. На время войны, напомним, в России был объявлен «сухой закон». Многие знали об этих запасах, и Советы решили накануне очередных перевыборов их ликвидировать. В полночь с 4 на 5 ноября караул красногвардейцев начал выливать спирт в реку Мельковку. Этот караул устоял от искушения, а вот сменивший их в четыре часа не устоял. По округе пошел всем знакомый аромат, начали подтягиваться люди, но караул хоть и принял на грудь, не давал им черпать из Мельковки. Все ринулись к пруду, куда впадала речушка и черпали, кто чем мог. Некоторые успевали сбежать продать и набрать алкоголя снова. Народное гуляние продолжалось весь день...



Все чаще роботы заменяют человеческие руки, но теперь они ещё и сами могут решать, какой текст писать

Нашествие машин

Может ли искусственный интеллект оставить людей без работы?

Алёна ХАЗИНУРОВА

В 2016 году в Сбербанке начал работать робот-юрист. За текущий год он позволил освободить три тысячи рабочих мест. Если сотрудники, которые занимают их сейчас, не смогут доказать свою пригодность на других должностях, они будут уволены. С таким заявлением выступил на прошлой неделе зампреда правления Сбербанка Вадим Кулик на Гайдаровском форуме.

— Практически все иски, которые пишутся у нас по физическим лицам, полностью перейдут на этих роботов в течение первого полугодия, — пояснил Вадим Кулик.

Это не первый случай, когда искусственный интеллект заменяет на работе человека. Например, недавно тот же Сбербанк запустил систему искусственного интеллекта «Iron Lady» («Железная леди»), которая обзавивается должником. Робот не только воспроизводит записанное сообщение, но и интерпретирует ответы клиентов и формулирует следующие вопросы в зависимости от них.

Есть и другой пример: в 2015 году в Лондоне было запущено приложение «DoNotPay», с помощью которого можно оспорить штрафы за парковку. Виртуальный юрист вступает в диалог с пользователем и узнаёт, видны ли были знаки, объясняющие условия парковки, достаточно ли было места, уточняет другие подробности нарушения. После чего он составляет текст апелляции и отправляет её властям. За первые полгода робот помог автолюбителям из Англии и США оспорить десятки тысяч штрафов на общую сумму около трёх миллионов долларов.

Роботы активно применяются и в других областях: на заводах всё чаще манипуляторы роботов заменяют человеческие руки, в медицинских центрах механические ассистенты постепенно вытесняют медсестёр, роботы-пылесосы чистят полы лучше уборщицы. Даже в отделе подборки персонала некоторых компаний встречается виртуальные сотрудники — программы анализируют резюме и сопоставляют данные о соискателе с описанием вакансии. Маши-

ны в какой-то мере заменяют и журналистов — новостные агрегаторы сканируют Интернет и формируют повестку дня без участия человека.

Сами работодатели, используя искусственный интеллект, признают такое положение дел большой проблемой. Ведь получается, что роботы фактически отнимают работу у людей. Теперь потенциальным сотрудникам надо конкурировать не только друг с другом, чтобы получить желаемую должность, но и с машинами, возможности которых возрастают с каждым днём. Конечно, ещё остались профессии, в которых бездушный механизм, каким бы умным он ни был, просто не справится. В основном закрыт путь роботам туда, где нужно работать с людьми и проявлять эмоции: педагогика, психология, творчество.

— Уральские студенты тоже учатся создавать искусственный интеллект, это прогрессивное направление роботехники во всём мире. В некоторых странах поездка давно ездят без машиниста, полностью на автоматическом управлении. Говорят, к 2030

КОММЕНТАРИЙ

Владимир ВИННИЦКИЙ, руководитель Свердловской областной экономической коллегии адвокатов, представитель региона в Общественной палате РФ:

— Все, что связано с подготовкой дела, составлением и обоснованием претензий, сбором документов, расылкой материалов и контролем сроков, спокойно может делать программа. Может быть, роботы даже будут справляться с этой работой лучше рядовых юристов. А вот процессуальной деятельностью, работой с возражениями должны заниматься люди. Часто на этом этапе возникают особо сложные споры, неоднозначные толкования... С этим может справиться только очень высококвалифицированный специалист, здесь машина человека не заменит. Полагаю, история со Сбербанком — это только начало, скоро многие компании начнут использовать роботов-юристов.

году людям запретят садиться за руль автомобиля, будут только беспилотники, — рассказал «ОГ» директор Института математики и компьютерных наук УрФУ Магас Асанов. — Роботы внедряются во многие сферы, но всё-таки есть человеческие профессии, которые нельзя доверить бездушной машине. Например, чтение лекций, преподавание. Учителя ведь занимаются воспитанием молодых людей, никакого робота здесь и близко быть не может!

ПРИГЛАШАЕМ НА ЭКСКУРСИЮ

В ГОД 100-ЛЕТИЯ РОССИЙСКИХ РЕВОЛЮЦИЙ Центр истории Свердловской области приглашает познакомиться с новой экспозицией «Средний Урал в гонимых революций» и пройти по экскурсионному маршруту «История Среднего Урала в контексте истории России. 1917-2017 гг.».

Каждой группе будет подарен одноимённый видеодиск. Завершает экскурсию выставка «Россия, которую мы потеряли в 1917 году. — Тысячелетняя история России в книгах, орденах, памятных монетах: от Рюрика до Николая II». Центр работает с понедельника по субботу с 10:00 до 17:00 ул. Коминтерна, 16, офис 105 (остановка Профессорская). Справки, запись групп по тел.: 356-57-90, 356-57-91, 8(904)384-35-60.



Металлоискатель, который свердловчане собрали своими руками из лыжной палки и магнита, работает безотказно



В пустыне уральцы пробыли семь дней, за это время они проехали около 350 километров по пескам

Уральские учёные нашли в Иране осколок редкого метеорита

Алёна ХАЗИНУРОВА

Группа учёных из Екатеринбурга на днях вернулась из очередной метеоритной экспедиции. На этот раз обломки астероидов собирали в пустыне Лут в Иране. Удалось найти около 12 килограммов материала — от мелких камешков, размером всего в пару сантиметров, до крупных, весом более двух килограммов. Сейчас студентам и магистрантам Уральского федерального университета предстоит исследовать структуру находок.

В экспедицию уральцы отправились первого января, через несколько часов после наступления Нового года, и провели в ней семь дней. По пустыне учёные передвигались на джипах, за день им удавалось проехать и исследовать по 50–80 километров. По их словам, предполагаемые метеориты можно было увидеть невооружённым глазом: чёрные осколки внеземной породы, обуглившаяся при полёте через плотные слои атмосферы Земли, чётко выделяются на фоне светлого песка и других камней. Да и раскапывать песчаные дюны не приходилось — слой пе-

КСТАТИ

Идея отправить поисковый отряд в иранскую пустыню появилась на ежегодном съезде Международного метеоритного общества в Берлине. Финансирование обеспечил УрФУ: 566 тысяч рублей было выделено из средств лаборатории НОЦ «Наноматериалы и нанотехнологии» и ещё 100 тысяч рублей — из целевого капитала «Физтех» Физико-технологического института УрФУ.

ска в этой пустыне совсем небольшой, упавшие с неба камни лежат практически на поверхности.

Для более точного определения происхождения осколков использовали самодельные металлоискатели — раскладные палки для треккинга, на концах которых закреплены небольшие магниты, реагирующие на камни с высоким содержанием железа. Немного мешала поиску магнитная пыль, облеплявшая инструмент через несколько минут работы. Но и эту сложность учёные использовали на благо науки — набрали несколько горстей такой пыли с собой для дальнейших исследований.

— Ежедневно на поверхность Земли падает несколько тонн космического вещества, но искать метеориты в нашей местности — в лесах, болотах, реках, озёрах — очень сложно, и найти их можно только случайно. А на

Для этого каждый экземпляр распиливают на несколько частей и рассматривают нетронутый внешним воздействием срез под микроскопом. Некоторые камни учёные предварительно относят к метеоритному дождю, но верность их догадок тоже ещё предстоит подтвердить.

— Один из привезённых из Ирана метеоритов мы уже исследовали под микроскопом. Это редкий вид, которых у нас ещё не было. Он сразу заинтересовал нас необычным внешним видом — две его грани строго параллельны друг другу. Это значимая для всего научного общества России находка, — пояснил научный руководитель Метеоритной экспедиции УрФУ, профессор Физико-технологического института УрФУ Виктор Гроховский. — Результаты лабораторных исследований мы планируем сообщить на международном съезде по метеоритам, который пройдёт в 2018 году в Москве. Эти находки вряд ли смогут пролить свет на возникновение жизни на Земле — одно из топовых направлений современной науки. Но, возможно, благодаря им удастся вывести новые теории происхождения космических тел.

Найденным обломкам метеоритов около четырёх миллиардов лет, но когда именно они упали на Землю — пока неизвестно. Это ещё предстоит определить в сотрудничестве с археологами. Однако первым делом учёные собираются исследовать химический состав камней, особенности их структуры и размеры кристаллических решёток.

ДОКУМЕНТЫ

13 января на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказы Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

- от 26.12.2016 № 1015-п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, расположенных на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов), в границах особо охраняемой природной территории (за исключением лечебно-оздоровительных местностей и курортов) регионального значения, а также автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, утверждённый приказом Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области от 08.09.2015 № 346-П» (номер опубликования 11101);
- от 26.12.2016 № 1016-п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по проведению государственной экспертизы проектной документации и (или) государственной экспертизы результатов инженерных изысканий, утверждённый приказом Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области от 08.09.2015 № 348-П» (номер опубликования 11102);
- от 26.12.2016 № 1017-п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на строительство объектов капитального строительства, расположенных на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов), в границах особо охраняемой природной территории (за исключением лечебно-оздоровительных местностей и курортов) регионального значения, а также автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, утверждённый приказом Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области от 08.09.2015 № 347-П» (номер опубликования 11103).

Приказ Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области

- от 28.12.2016 № 150 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области в Департаменте по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области, при замещении которых государственные гражданские служащие Свердловской области обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и сведения об адресах сайтов (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать» (номер опубликования 11104).

16 января на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказ Министерства финансов Свердловской области

- от 12.01.2017 № 5 «О внесении изменений в перечень кодов подвидов доходов по видам доходов областного бюджета, главным администраторами которых являются органы государственной власти Свердловской области, утверждённый приказом Министерства финансов Свердловской области от 21.12.2015 № 493» (номер опубликования 11105).

Приказы Министерства социальной политики Свердловской области

- от 30.12.2016 № 653 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Предоставление информации, прием документов от граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан, и установление опеки или попечительства над указанной категорией граждан» (номер опубликования 11106);
- от 10.01.2017 № 1 «Об утверждении Административного регламента предоставления территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Назначение и организация выплаты единовременного пособия на проведение ремонта принадлежащих инвалидам и участникам Великой Отечественной войны не менее пяти лет на праве собственности жилых помещений, в которых они проживают» (номер опубликования 11114).

органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Назначение и организация выплаты социального пособия реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий» (номер опубликования 11107);

- от 10.01.2017 № 2 «Об утверждении Административного регламента предоставления территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Назначение и организация выплаты ежемесячного пособия на пользование услугами производного радиовещания» (номер опубликования 11108);
- от 10.01.2017 № 3 «Об утверждении Административного регламента предоставления территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Назначение и организация выплаты ежемесячного пособия на пользование платными услугами телевизионного вещания» (номер опубликования 11109);
- от 10.01.2017 № 4 «Об утверждении Административного регламента предоставления территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Назначение и организация выплаты ежемесячного пособия гражданину, получившему увечье или заболевание, не повлекшие инвалидности, при прохождении военной службы или службы в органах внутренних дел Российской Федерации в период действия чрезвычайного положения либо вооруженного конфликта» (номер опубликования 11110);
- от 10.01.2017 № 5 «Об утверждении Административного регламента предоставления территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Назначение и организация выплаты компенсации 100 процентов расходов на оплату действующим тарифам услуг по установке телефона по месту жительства» (номер опубликования 11111);
- от 11.01.2017 № 10 «Об утверждении Административного регламента предоставления территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Выплата денежной компенсации расходов на оплату услуг по обучению вождению автотранспорта категории «В» (номер опубликования 11113);
- от 11.01.2017 № 12 «Об утверждении Административного регламента предоставления территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Назначение и организация выплаты единовременного пособия на проведение ремонта принадлежащих инвалидам и участникам Великой Отечественной войны не менее пяти лет на праве собственности жилых помещений, в которых они проживают» (номер опубликования 11114).

Постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области

- от 13.01.2017 № 1-ПК «Об утверждении предельного тарифа на перевозку пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, включая метрополитен, сообщении по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципального образования «Город Екатеринбург» (номер опубликования 11115).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

«Дакар» – наш!

Свердловчанин Сергей Карякин покорил главный ралли-марафон

Пётр КАБАНОВ

Свердловский гонщик Сергей Карякин победил на ралли-марафоне «Дакар-2017» в классе квадроциклов. Первое место Карякина – историческое событие. Никогда россиянам, а уж тем более свердловчанам, не покорялся никакой класс, кроме грузовиков. Сполна настрадавшись за три предыдущих года, Карякин заслуженно добрался до вершины и теперь везёт «Золотого бедуина» на Урал.



Сергею Карякину 25 лет. За руль квадроцикла он впервые сел в 13 лет и, конечно же, всегда мечтал выиграть «Дакар»



Призового фонда на «Дакаре» традиционно нет. Главный трофей – это статуетка бедуина или, как её называют сами гонщики, – «Золотой бедуин»

За сухим предложением – «Сергей Карякин победил на «Дакаре» – скрывается очень многое. Поиски спонсора, разлука с семьей, 9 000 километров, три далекие страны Южной Америки, перепады высот и температуры, капризы погоды, пот, грязь, боль. Не зря в первом интервью после победы Сергей сказал: «Сложно понять, что такое выиграть «Дакар». Но у читателей «ОГ» есть возможность погрузиться в атмосферу самого знаменитого ралли-рейда в мире – мы публикуем самые яркие цитаты из дневника Сергея.

1 января. Асунсьон, официальный начало гонки.

Время перед стартом шло очень медленно... Долго ждал этого момента, много готовился. Хочется уже поскорее войти в спортивный режим, когда будет только гонка.

2 января. 1-й этап (Асунсьон – Ресистенсия. Спецзаезд (СУ) – 39 км. Всего – 454 км) 7-е место.

Пока седьмое время в своей категории, у меня две минуты отставания от лидера, что абсолютно ни о чём пока не говорит. Вносим мелкие доработки в квадроцикл, вышли небольшие неисправности на лиазоне, но это нормально. Иду на ужин, затем массаж, много дел, надо всё успеть – другого выбора у нас нет.

3 января. 2-й этап (Ресистенсия – Сан-Мигель-де-Тукуман. СУ – 275 км. Всего – 803 км). 13-е место (14-е в общем зачёте).

Сегодня первый серьёзный спецзаезд, очень он мне не понравился, но здесь скорее мои собственные причины. Разболелся, к тому же предстартовое волнение ещё не отпустило, да и режим жизни очень напряжённый – мало спим, много работаем. Температура +47 градусов. Всё было разгорячено до предела, у многих участников перегрелась техника, много было и травм, и переломов.

4 января. 3-й этап (Сан-Мигель-де-Тукуман – Сан-Сальвадор-де-Жужуй. СУ – 364 км. Всего – 780 км). 11-е место (10-е в общем зачёте).

На 146-м километре пробил колесо, и мне пришлось 90 километров ехать со спущенным... На нейтрализации пытался взять у других участников инструмент, никто давать не хотел... Понимаю, отказать в спортивное время, но на нейтрализации? День нельзя назвать удачным, но я уже вкатился, почувствовал свой темп и хочу завтра поехать на результат.

5 января. 4-й этап (Сан-Сальвадор-де-Жужуй – Туупица. СУ – 461 км. Всего – 521 км). 2-е место (1-е в общем зачёте).

6 января. 5-й этап (Туупица – Оруро. СУ – 447 км. Всего – 692 км). 7-е место (2-е в общем зачёте).

У меня много вопросов к организаторам по поводу сегодняшнего роадбука, столько ошибок! Причём одно дело – мелкие неточности, вроде ошибок в указании расстояния между позициями, и совсем другое – «забыть» указать съезд с основной дороги в каменное поле. Потерял много времени от того, что дважды заблудился. Рассчитывали, что многие соперники постараются за мной угнаться и поломали технику.

7 января. 6-й этап (Оруро – Ла-Пас. СУ – 527 км. Всего – 786 км). Этап отменён.

Организаторы гонки приняли решение отменить этап. Решение было объявлено на вечернем брифинге, поскольку часть гоночных экипажей продолжала к тому времени находиться на трассе, а выслать к ним спецтехнику для эвакуации из-за погоды было невозможно.

8 января. День отдыха.

Ночевали в гостинице. Очень холодно. Постирал вещи, кажется, за ночь они стали только ещё более мокрыми. Сейчас поедём в бивуак, постараюсь по дороге купить теплоизоляцию, установим его в технике. Было невыносимо холодно, когда едешь на лиазоне 400 километров по асфальту и идёт дождь с градом... В течение пяти часов ты весь абсолютно сырой, уже ничего не чувствуешь.

9 января. 7-й этап (Ла-Пас – Уюни. СУ – 161 км. Всего – 801 км). 1-е место (1-е в общем зачёте).

Вкатился в свой ритм, ехал без ошибок, и не было поломок техники – вот и результат. Ужаснейшие погодные условия – на лиазоне тебя поливает ледяной дождь с градом, на улице +2, а на спецучастке температура поднимается до +20. Как одеться под все погодные условия? То жарко, то холодно... Соперники – Витсе и Дюпре – едут быстро, но «на ухабах». Провоцировал их сегодня, как только мог.

10 января. 8-й этап (Уюни – Сальта. СУ – 540. Всего – 891 км). 2-е место (1-е в общем зачёте).

Завершил борьбу Витсе, который занимал вторую строчку в общем зачёте. Он не смог отремонтировать свой квадроцикл и признал поражение. Но это «Дакар», и всё ещё может не раз поменяться.

11 января. 9-й этап (Сальта – Чилесито. СУ – 406 км. Всего – 977 км). Этап отменён.

Этап отменён из-за схода оползня в Аргентине. Длинный спецзаезд, немного утомился его ехать. Первая часть трассы была сложной по навигации, заблудился, потерял минут десять, когда вернулся на маршрут, думал, что сильно от всех отстал, но, как оказалось, на второй контрольной точке я был уже первым.

12 января. 10-й этап (Чилесито – Сан-Хуан. СУ – 449 км. Всего – 751 км). 1-е место (1-е в общем зачёте).

Противостояние очень сложно – сказывалась усталость, мне очень хотелось спать, и меня сильно болели мышцы. Но всё это ничто по сравнению с тем, чего мы добились – у нас есть победа в зачёте квадроциклов на «Дакаре». Считаю, что мы заслужили эту победу. Это особое чувство – пересечь финишную черту... В победу ещё нужно поверить, и я бесконечно счастлив. Эта победа важна для всех нас, для России, поскольку раньше мы выигрывали в классификации грузовиков, а теперь ещё победы и в квадроциклах. Я четыре года шёл к этому и наконец победил!

13 января. 11-й этап (Сан-Хуан – Рио-Кuarto. СУ – 288 км. Всего – 754 км). 1-е место (1-е в общем зачёте).

Про этот этап организаторы написали так: «Если ты нашёл в джонах верный путь и не потерял много времени, то после зоны нейтрализации тебя ждут раллийные дороги, на которых можно продемонстрировать мастерство вождения и стальные нервы. Цена ошибки сегодня слишком велика. Это фактически последний шанс что-то поправить...»

14 января. 12-й этап (Рио-Кuarto – Буэнос-Айрес. СУ – 64 км. Всего – 786 км). 8-е место (по итогам – победа в классе «Квад» (квадроциклы)).

Было действительно очень сложно – сказывалась усталость, мне очень хотелось спать, и меня сильно болели мышцы. Но всё это ничто по сравнению с тем, чего мы добились – у нас есть победа в зачёте квадроциклов на «Дакаре». Считаю, что мы заслужили эту победу. Это особое чувство – пересечь финишную черту... В победу ещё нужно поверить, и я бесконечно счастлив. Эта победа важна для всех нас, для России, поскольку раньше мы выигрывали в классификации грузовиков, а теперь ещё победы и в квадроциклах. Я четыре года шёл к этому и наконец победил!

ЭКСКЛЮЗИВ

Сергей сейчас в Аргентине. На Родину он вернётся 24 января. А пока – эксклюзив с места событий.

– Сергей, в прошлом году вы не стали чемпионом из-за ошибок и просчётов организаторов. В этот раз подобных проблем не испытывали?

– Нет, в этом году таких проблем не было, и во многом это заслуга моего тренера и давнего друга Александра Доросинских, к слову, мастера спорта международного класса, чемпиона Эстонии по классическому ралли, призера этапов чемпионата мира. Он мне очень помог, настраивал меня на гонку, решал административные вопросы. Спорных решений в этот раз не было.

– На последних этапах вы возглавляли общий зачёт, поначалу шли далеко не в лидерах. Это была такая тактика или что-то мешало?

– Мешало. Я болел, вплоть до воспаления лёгких. Подцепил какую-то заразу по пути в Аргентину и первую часть трассы ехал, принимая перед стартом антибиотики.

– Что на этом «Дакаре» стало самым сложным именно для вас?

– Выиграть эмоционально. Это огромный стресс и волнение, но мне удалось с этим справиться.

– «Золотой бедуин» теперь ваш. Не будете останавливаться на достигнутом?

– Нет, конечно! Я мечтаю выступать на автомобиле и, надеюсь, что у меня это получится.

Часть дневников «ОГ» уже опубликовала (в номере от 10 января 2017 года)

СУ – 64 км. Всего – 786 км). 8-е место (по итогам – победа в классе «Квад» (квадроциклы)).

Было действительно очень сложно – сказывалась усталость, мне очень хотелось спать, и меня сильно болели мышцы. Но всё это ничто по сравнению с тем, чего мы добились – у нас есть победа в зачёте квадроциклов на «Дакаре». Считаю, что мы заслужили эту победу. Это особое чувство – пересечь финишную черту... В победу ещё нужно поверить, и я бесконечно счастлив. Эта победа важна для всех нас, для России, поскольку раньше мы выигрывали в классификации грузовиков, а теперь ещё победы и в квадроциклах. Я четыре года шёл к этому и наконец победил!

КУЛЬТПОХОД

«Коляда-театр» привёз в Москву 39 спектаклей

В столице с большим успехом стартовали гастроли екатеринбургского «Коляда-театра». Спектакли идут сразу на двух площадках – «На Страстном» и в «Боярских палатах», где играет также театр современной драматургии.

Открыли московские гастроли колядовцы своим новым спектаклем «Фальшивый купон», который, кстати, в этом году номинирован на премию губернатора Свердловской области в сфере литературы и искусства. И в первый же день москвичи показали, как они рады приезду нашего театра. Зрители устроили настоящий флешмоб – когда актёры вышли на поклон, из зала люди запустили на сцену бумажные самолётики с пожеланиями для артистов.

Такой приём «Коляда-театра» становится уже хорошей традицией, так как в прошлом году после одного из спектаклей зрители подняли листовки, на которых были изображены сердца и написано «Мы вас любим! Ваши москвичи».

Гастроли в столице продлятся до конца января, после чего колядовцы отправятся в Псков на 24-й Пушкинский фестиваль. Там они покажут постановки «Фальшивый купон» и «Пиковую даму».

Наталья ШАДРИНА

Ельцин Центр открывает свой киноклуб

В Ельцин Центре 4 февраля 2017 года начнёт работу киноклуб. Над его созданием вместе с коллективом Центра сейчас работает кинорежиссёр, продюсер, член Российской академии кинематографических искусств, лауреат премии Москвы Вячеслав Шмыров.

Клуб разместится в кино-конференц-зале. В планах организаторов – проводить встречи в первую и третью субботу каждого месяца. Также будут реализовываться абонементы, а к следующему сезону постоянным клиентам будут выдаваться членские билеты. В киноклубе будут показывать не только актуальные фильмы, но и имеющие в России широкого проката, но также будет несколько постоянных тем. Независимое кино, кино без господдержки, фильмы 90-х.

На открытие киноклуба приедет особый гость – советский кинорежиссёр, сценарист, народный артист СССР Марлен Хуциев. Пётр КАБАНОВ

15 лет российского кино в цифрах и фактах. Фильмы: 2250, Серьезалы: 2420. Актёр-рекордсмен по количеству игровых картин: Ольга Хохлова (138 ролей). Самый кассовый фильм – «Сталинград» (\$68 млн). Самый популярный фильм – «Легенда №17» (8 звезд). Самый дорогой фильм – «Утомлённые солнцем 2: Цитадель» (\$45 млн). Главная фигура в кинематографе: Сергей Бодрова-младшего (Данила Багров из фильма «Брат 2»). В числе лучших фильмов по мнению кинокритиков: «Брат 2», «Война», «Груз 200», «Жмурки», режиссёр Алексей Балабанов.

«Трубник» учится гнуть свою линию

Евгений ЯЧМЕНЕВ

Первоуральский «Уральский трубник» в нынешнем сезоне приятно удивляет. Команда, за последние десять лет чаще занимавшая «надцатые места» в подвале турнирной таблицы, ныне дважды обыграла действующего чемпиона страны и досрочно завоевала место в первой шестёрке. И там первоуральцы начали с волевой победы над казанским «Динамо», после которой вполне реальной выглядит задача-максимум – войти в шестёрку лучших команд России, чего «Трубнику» не удавалось с 2006 года.

О причинах такого преобращения корреспондент «ОГ» побеседовал с главным тренером «Уральского трубника» Алексеем ЖЕРЕБКОВЫМ.

– Алексей Владимирович, перед стартом чемпионата вы сетовали на то, что у команды было мало ледовой подготовки, что не удалось провести зарубежный сбор. Поверили бы тогда, что, несмотря на скромную предсезонную подготовку, так удачно будет складываться для вас чемпионат?

– Много было споров перед началом чемпионата о сдвоенных матчах, введённых в этот сезон. Вы тогда воздерживались от комментариев, говоря, что надо сначала сыграть, а уж потом делать выводы. Что скажете сейчас?

– И сейчас не скажу однозначно, хорошо или плохо играть сдвоенные матчи. Ясно лишь, что у такой формулы своя специфика – надо, по возможности, равномерно распределить силы на обе игры, тем более, если в команде много возрастных игроков. Да и настроиться два раза подряд на одного соперника не так просто – обыграл один раз тот же «Енисей», вылетел с поля все эмоции, но надо ещё и на второй матч собраться.

– На второй этап какие задачи ставите перед командой?

– Минимум – хотим попасть в шестёрку. А для этого нужна совершенно другая психология. Игроки почувствовали вкус борьбы за высокие места, уверенность в своих силах, учатся терпеть и гнуть свою линию на поле. Иногда это получается. Как в матчах с «Енисеем», где нам дважды удалось выиграть, уступая в дебюте 0:2. Так что это для нас всеобъемлющий и очень ценный опыт.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: Я.С. БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, telegram@oblgazeta.ru. ПОДПИСКА (индекс): в редакции: основной выпуск (09856) ● полная версия (03902) на почте: ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67. Бухгалтерия – 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная. Заказ 179. Общий тираж 72 619. Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.